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Πώς θα διδάσκονται τα αγγλικά στα νηπιαγωγεία

Στο πλαίσιο προπαρασκευαστικής φάσης 
και κατά τη διάρκεια της επιμόρφωσής 
τους, οι εκπαιδευτικοί αγγλικής γλώσ-
σας που τοποθετούνται στο νηπιαγωγείο 
παρακολουθούν το πρόγραμμα της τάξης 
κατά τις διδακτικές ώρες που έχουν ανα-
λάβει, με σκοπό την απαιτούμενη σταδι-
ακή εξοικείωση των παιδιών μαζί τους 
αλλά και τη δική τους εξοικείωση με τα 
παιδιά, τους νηπιαγωγούς και το προσω-
πικό του σχολείου, καθώς και με το χώρο 
και το πρόγραμμα του νηπιαγωγείου. Οι 
νηπιαγωγοί ενημερώνουν τους γονείς και 
κηδεμόνες σχετικά και προετοιμάζουν τα 
παιδιά βάσει του πλαισίου εφαρμογής και 
των σχετικών οδηγιών.
Η υπουργός Παιδείας Νίκη Κεραμέως δή-
λωσε σχετικά:
«Η εισαγωγή της αγγλικής γλώσσας, 
μέσω δημιουργικών δραστηριοτήτων, 
ήδη από τα πρώτα χρόνια της σχολικής 

Μ
ια πρώτη επαφή με την αγγλι-
κή γλώσσα θα έχουν μέσα από 
δραστηριότητες οι μαθητές 
όλων των νηπιαγωγείων της 

χώρας, όπως προβλέπεται με νέα υπουρ-
γική απόφαση για το σχολικό έτος 2021-
22.
Συγκεκριμένα, ο/η νηπιαγωγός κατά τις 
ώρες των δραστηριοτήτων στην αγγλι-
κή γλώσσα παραμένει στην τάξη λαμ-
βάνοντας ενεργό μέρος στη μαθησιακή 
διαδικασία, με βάση τις ανάγκες και την 
οργάνωση των δραστηριοτήτων, όπως 
συναποφασίζονται από τους δύο εκπαι-
δευτικούς.
Σκοπός της ενσωμάτωσης της αγγλικής 
γλώσσας στο νηπιαγωγείο είναι ο εμπλου-
τισμός του προγράμματος σε σχέση με τη 
γλωσσική και ολόπλευρη ανάπτυξη των 
νηπίων για την ενίσχυση της πολυγλωσ-
σικής επίγνωσης, της διαπολιτισμικής 
επικοινωνίας και τη διαμόρφωση της ταυ-
τότητας του ενεργού πολίτη στη σύγχρονη 
πολυπολιτισμική κοινωνία.
Στην ίδια απόφαση, προβλέπεται επιμόρ-
φωση των αρμόδιων Συμβούλων Εκπαι-
δευτικού Έργου αγγλικής και νηπιαγωγών, 
καθώς και των εκπαιδευτικών αγγλικής 
γλώσσας και των νηπιαγωγών, προκειμέ-
νου να κατανοήσουν τις εκπαιδευτικές πα-
ραμέτρους και τη σημασία της εισαγωγής 
των αγγλικών στο νηπιαγωγείο, να αντιλη-
φθούν τα βασικά στοιχεία της φιλοσοφίας 
και της λειτουργίας του, να αναπτύξουν 
κατάλληλη μεθοδολογία και να καλλιεργή-
σουν συνεργατική κουλτούρα για το σχε-
διασμό και υλοποίηση δραστηριοτήτων, 
συμβάλλοντας στη διαμόρφωση θετικής 
στάσης απέναντι στην πολυγλωσσία και τη 
διαπολιτισμική προσέγγιση και αξιοποι-
ώντας ψηφιακά και άλλα εργαλεία για τη 
μεταξύ τους συνεργασία.
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ζωής, στοχεύει στη διεύρυνση της γλωσ-
σικής αντίληψης των νηπίων, καθώς και 
τη διαμόρφωσή τους ως ενεργών πολιτών 
της παγκόσμιας κοινότητας, μέσα από τον 
εμπλουτισμό του προγράμματος του νηπι-
αγωγείου με βιωματικές δράσεις. Κάνο-
ντας τη δέσμευσή μας πράξη, ξεκινήσαμε 
την αναβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευ-
σης από τη βάση της εκπαιδευτικής πυ-
ραμίδας, το νηπιαγωγείο, που πιστεύουμε 
ότι μπορεί να θεμελιώσει ένα συνολικά 
καλύτερο εκπαιδευτικό αποτέλεσμα σε 
όλες τις βαθμίδες. Μάλιστα, το πρόγραμ-
μα «Εισαγωγή των αγγλικών στην προ-
σχολική εκπαίδευση στην Ελλάδα» πρό-
σφατα διακρίθηκε με το Πιστοποιητικό 
Εθνικής Αναγνώρισης για την Ποιότητα 
στην Εκπαίδευση από το Ευρωπαϊκό Δί-
κτυο για την Εκπαίδευση για την Ιδιότη-
τα του Παγκόσμιου Πολίτη GENE (Global 
Education Network Europe).»

Συνελήφθησαν τρεις διακινητές μεταναστών
υπήκοο που εκτελούσε χρέη χειριστή του 
σκάφους και έναν Σέρβο που είχε αντί-
στοιχα τον ρόλο του μηχανικού. Στο ση-
μείο πλησίον του ιστιοπλοϊκού βρέθηκε 
και μια μικρή φουσκωτή βάρκα που χρη-
σιμοποιούνταν για τη μεταφορά των μετα-
ναστών από τη στεριά στο σκάφος. Προ-
ορισμός τους ήταν η Ιταλία. Στην ξηρά, 
κρυμμένοι σε παρακείμενο δάσος βρέθη-
καν ακόμα 22 παράτυποι μετανάστες που 
επρόκειτο να επιβιβαστούν και αυτοί στο 
ιστιοπλοϊκό, καθώς επίσης και ένας υπή-
κοος Αλβανίας, μέλος και αυτός της ομά-
δας των διακινητών. 
Πληροφορίες αναφέρουν ότι αυτοκίνητο 
που βρέθηκε στο σημείο ανήκει σε στε-
νό συγγενικό του πρόσωπο, καθώς και 
ότι εκτελούσε χρέη προπομπού κατά τη 
μεταφορά των μεταναστών με βαν από 
την Αττική στην Ηλεία.  Αντίστοιχο ρόλο 
–αυτόν του προπομπού–  φέρεται να είχε 
διαδραματίσει το 2013 κατά την εισαγω-

Κ
ύκλωμα που αποπειράθηκε να με-
ταφέρει παράτυπους μετανάστες 
από τις ακτές της Δυτικής Ελλάδας 
στην Ιταλία εξάρθρωσε το Λιμενι-

κό με τη συνδρομή της Εθνικής Υπηρε-
σίας Πληροφοριών. Η επιχείρηση πραγ-
ματοποιήθηκε το πρωί της Παρασκευής 
στην περιοχή Γλύφα του νομού Ηλείας. 
Συνελήφθησαν τρεις διακινητές εκ των 
οποίων ο ένας είχε συλληφθεί το 2013 
για εισαγωγή ενάμιση τόνου χασίς από 
την Αλβανία στη Ναύπακτο.  
Η υπόθεση άρχισε να εκτυλίσσεται στις 
6.30 το πρωί της Παρασκευής όταν στε-
λέχη από το Αρχηγείο του Λιμενικού 
(ΔΑΠΘΑΣ) με τη συνδρομή της τοπικής 
λιμενικής αρχής εντόπισαν στη θαλάσ-
σια περιοχή της Γλύφας ιστιοπλοϊκό σκά-
φος με την επωνυμία Picabia και σημαία 
Γαλλίας. Σ’ αυτό επέβαιναν 6 παράτυποι 
μετανάστες από το Ιράκ, το Ιράν και την 
Τουρκία, καθώς και δύο από τους τρεις 
διακινητές. Ο λόγος για έναν Βούλγαρο 
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γή στην Ελλάδα ενάμιση τόνου χασίς από 
την Αλβανία. Την υπόθεση είχε χειριστεί 
η Ασφάλεια Ιωαννίνων και τα ναρκωτικά 
είχαν κατασχεθεί στη Ναύπακτο. Το σκά-
φος ανήκει σε εταιρεία και το είχαν πα-
ραλάβει οι συλληφθέντες με το πρόσχημα 
της μεταφοράς του στην Ιταλία για τουρι-
στικούς λόγους. 


